

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 54 (376)

Среда.
25 Августа
1926 г.

Условия подписки

на газету на 1 мес

Для крест. и рабочих 30 к.
Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ
изб.-чит и др. 50 к.
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.
Плата за объявл. 10 к. за строчку пети-
та позади текста и 20 копеек в тексте.
О потере докум.—1 р за объявл. в 6 ст.
СКИДКА — Адм. учреждениям — СКИДКА

Какие стоят задачи перед де- ревенскими парторганизация- ми уезда?

Организовать бедноту.

Точно выявить бедняцко-средняцкий крестьянский актив.

Вовлечь этот актив в работу общественных учреждений и организаций деревни.

Обеспечить полным руководством со стороны парторганизаций организованную бедноту.

Обеспечить за организованной беднотой в союзе с средняком полное руководство общественной жизнью и работами в деревнях.

Вышеозначенные задачи выдвигаются перед деревенскими парторганизациями не просто для того, чтобы о них прочитать в газете и сразу же о них забыть. Нет, так вопроса ставить нельзя. Наоборот, они должны были быть нашей повседневной работой, постоянной заботой. Они и в настоящий момент должны быть в центре внимания. Они и в будущей работе партаксов должны занять первостепенное место.

Парторганизациям деревни нужно твердо помнить одно, всегда и всюду:

Если не проведут успешно выше выдвинутых задач в жизнь, если не сумеют их провести, если вообще не будут стараться их проводить — всякой иной работе будет грош цена.

Вот так и только так может быть поставлен вопрос.

Каждой партячейке и каждому коммунисту деревни нужно твердо усвоить слова тов. Молотова, сказанные им на за-

седании Оргбюро ЦК ВКП: «Нужно твердо помнить, что работа среди бедноты — это наша постоянная задача, это то, чем мы в деревне должны заниматься всегда. Какой же может быть коммунист в деревне, когда он не ставит первой своей задачей работу среди бедноты? Это не коммунист, если он не ставит в деревне эту задачу, как главную и постоянную.»

Если мы будем говорить относительно взглядов, только что выраженных словами тов. Молотова, конечно, мы их у не многих обнаружим в среде деревенских партийцев. Это большой недостаток. Всем и каждому эту прореху нужно восполнить.

Ведь партячейки на местах имеют все материалы, подробные, для претворения в жизнь задач. Ячейки имеют не только материалы, но и кучу дополнительных указаний от парткома. Несмотря на это, дело организации бедноты движется черепашиным шагом.

Нужно использовать максимум сил и энергии, дабы окончательно приступить к практической работе, а не витать в сферах бесконечных, иногда совершенно бесплатных изучений вопросов.

В ближайшие месяцы работы, все без исключения ячейки в деревнях должны добиться известных результатов в выполнении задач указанных нами в начале.

За советскую копилку. Необходимо усилить работу сберкасс.

Летнее время, когда все небольшие средства крестьян мобилизованы на посев и пр., конечно, неблагоприятствует работе сберкасс и распространению крестьянского займа.

Тем не менее, однако, следует признать, что этой важной работе до последнего времени уделяется мало внимания. Отношение, например, винов и сельсоветов, за малым исключением, чисто формаль-

ное: объявили — де и конечно, с плеч долой.

А где бы провести разъяснительную кампанию, сделать общие собрания по данному вопросу и достать соответствующую литературу — где тут, некогда! К примеру, Ижма и Мохча при большей активности работников несомненно выявили бы не малое количество желающих приобрести крестьянский заем и число вкладчиков сберкасс наверное бы увеличилось.

Говорить о бедности населения едва ли уместно, так как, судя по истребляемому самогону, лишние деньги есть. Нужно их только умело найти и убедить хранить не в «кубышке», а в советской копилке.

Конечно, не малая доля успеха «зеленого змия» должна быть отнесена к недостаточному культурному развитию, но малая активность в работе все же чувствуется.

Необходимо местным работникам сберкасс более интенсивно агитировать за погупку крестьянского займа и усилить работу за число вкладчиков сберкасс. Режим экономии того требует. Партийцы и профработники помогут.

А. Воробьев.

О работе среди бедноты.

(Из речи т. Молотова на зас. Оргбюро ЦК)



... Каждый настоящий коммунист в деревне должен БЫТЬ, БЫЛ, ЕСТЬ И БУДЕТ ЗАЩИТНИКОМ БЕДНОТЫ, — без этого нельзя мыслить нашей работы в деревне...

Наше международное положение.

Бирк остается в СССР.

Эстонский посол в Москве, Бирк, отказавшийся от своего поста, ввиду недовольства политикой эстонского генерального штаба, враждебной Советскому Союзу, пригласил к себе сотрудников московских газет и в беседе с ними разоблачил все противосоветские махинации эстонского правительства. Бирк сообщил, что он останется в Москве, так как возвращение в Эстонию после разоблачения грозит ему смертью.

(Роста.)

Ришотетом по нам.

Между Румынией и Францией заключен договор о военном союзе. В договоре указывается, что в случае нападения на одну из подписавших договор сторон, другая должна оказать ей военную поддержку.

(Роста.)

В балтийских водах французский порт.

В скором времени в польский порт Гдыня на Балтийском море прибудет французская эскадра. По

сообщениям германских газет, Франция хочет устроить в Гдыни сильный военный порт для своих кораблей.

(Роста.)

Показывают свои силы

В Бессарабии, вблизи границы Советского Союза начались большие маневры румынской армии. На место маневров стянуто значительное количество войск. Румынские газеты пишут, что маневры носят характер «угрозы» против Советского Союза.

(Роста.)

Попользовались и довольно. Закон об отобрании церковного имущества

Правительство республики Мексики в Америке издало закон об отобрании у священников и монахов церковного имущества и передаче его государству. Закон вызвал панику среди духовенства и недовольство римского папы и некоторых государств, в том числе Англии и Соединенных Штатов. Мексиканское правительство проводит достаточно энергично отобрание имущества.

За рубежом.

Борьба английских углекопов.

Переговоры ни к чему не привели. Забастовка продолжается.

Съезд представителей бастующих английских углекопов, начавший заседать в Лондоне 16 августа, постановил возобновить переговоры с шахтовладельцами при условии отмены 8-ми часового рабочего дня и установления одинаковой заработной платы для всех английских углекопов.

Союз шахтовладельцев согласился на предложение союза.

19-го августа состоялось совместное заседание представителей бастующих углекопов и шахтовладельцев. Переговоры ни к чему не привели и были прерваны. Представитель шахтовладельцев—Вильямс решительно отказался обсуждать вопрос о прекращении забастовки, если углекопы несогласны на 8-часовой рабочий день. Вильямс заявил, что шахтовладельцы рассматривают предложение угле-

копов возобновить переговоры, как сдачу. После таких заявлений Вильямса, углекопы отказались вести дальнейшие переговоры. Забастовка продолжается.

В связи с забастовкой, из Англии совершенно прекратился вывоз угля. Наоборот, Англия сейчас ввозит уголь из Америки. За время забастовки Англией куплено заграничного угля на 280 милл. р.

По приблизительным подсчетам забастовка причинила хозяйству Англии 3 миллиарда 200 миллионов рублей убытку. (Роста)

Кук был в опасности.

18-го августа, вечером, в Англии, в городе Гельмефорде несколько хулиганов, направленных буржуазией, напали на секретаря союза углекопов, Кука, возвращавшегося с мятинга. Сопровождавшие Кука, рабочие отбили нападение. Кук невредим. (Роста)

В Китае.

Народная армия отступила без потерь

Китайская народная армия оставила сильно укрепленные позиции вблизи города Нанькоу и отходит к северу по направлению к городу Калган. Отступление народной армии произошло без всяких потерь.

По последним сведениям гор. Калган оставлен. Народная армия от Калгана отошла на запад.

Отступление без боя китайской народной армии и сдача ею войскам сильно укрепленных позиций вызывает в Китае недоумение. Распространяются слухи о скором заключении мира между народной армией и армиями Чжан—Цзо—Лина и У—Пей—Фу.

(Роста)

Таможенные пошлины уплыли в руки иностранцев.

Китайское правительство, полу-

чив от иностранных государств заем в 160 миллионов рублей, предоставило иностранцам право взимать таможенные пошлины в китайских портах. Командование народной армии выпустило воззвание ко всему китайскому народу, в котором пишет, что народная армия не признает это соглашение, а также и впредь не будет признавать никаких соглашений пекинского правительства, так как это правительство управляет страной помимо воли китайского народа. Командование народной армии обвиняет пекинское правительство в продаже страны иностранцам, что ведет к унижению и угнетению народа, и призывает китайцев встать на защиту своей независимости.

(Роста)

Подпишись на газету.

По Советскому Союзу.

Всесоюзная перепись

Совнарком Советского Союза постановил произвести в декабре по всему Союзу перепись населения. На производство переписи отпущено 12 с половиной милл. руб.

(Роста)

Понижение цены на с.-х. машины.

Комиссариат торговли Советского Союза постановил несколько понизить цены на заграничные сельско-хозяйственные машины.

(Роста)

Торжество Авиахима.

19-го августа, в Москве состоялось торжественное заседание Авиахима, в связи с закончившимся пе-

релетом советских летчиков из Москвы в восточные страны. На заседании присутствовали представители турецкого, персидского и афганского посольств.

Турецкий посол в Москве, Зеккьянбей произнес речь, в которой выразил восхищение успехами советской авиации и мужеством советских летчиков.

(Роста)

Иностранные гости.

Сейчас в Советском Союзе находится очень много иностранных гостей.

Одна группа германской рабочей делегации осматривала уральские заводы. Другая группа посетила Сталинград и республику

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Кельчиюрская волостная организация ВКП(б)

За последнее время работа заключалась в выполнении плана апрель—июнь. Членов в ячейке числится 20 чел., 1 кандидат, 1—временно проживающий.

За этот период общепартийных собраний было 8. Политзанятий—9, по изучению решений партсездов. Чисто партийного характера заседаний бюро ячейки было 9.

Больше всего внимания партийная ячейка обращала на работу волостных советских учреждений.

Имеются достижения в области кооперации: на апрель состояло членами 98 чел., сейчас состоит 124 человека. Недостатком работы является слабая отчитываемость членов фракции. Так, до сего времени не удалось слышать про работу Галовского потребительского общества.

Надо отметить и недобор налогов. Причиной несвоевременной уплаты является недород сена, а так как в этом году урожай ожидается не лучше, следует обратить серьезнейшее внимание при обложении налогами, чтобы они не остались только на бумаге. Также числится недоимка страхплатежей, но в этом приходится винить скорее уездное агентство Госстраха, не объявившего с осени о страхплатежах, что явилось тормозом при сборе.

В комсомольской работе проводятся совместные открытые собрания.

Секретарь яч. Т. П. Хозяинов.

Партпросвещение на 1926—1927.

Необходимо теперь же высказаться за обязательный вид партпросвещения кандидатов в школах полнграммоты сокращенного типа и, наряду с этим, заблаговременно вести подбор соответствующих пособий.

При подборе товарищей в сокращенную школу, агитпропу, совместно с орготделом, необходимо руководствоваться тем, чтоб сюда попадали товарищи одинакового возраста и с приблизительно равной подготовкой. Агитпроп должен помнить, что основная предпосылка успешности работы зависит от однородности состава аудитории.

Основной формой партпро-

немцев в Поволжье. В Ленинграде находятся американские общественные деятели, а также два представителя английских рабочих.

В Харькове приехал американский журналист—Хиндус. Армению обещает итальянский консул в Закавказье, Корджони.

(Роста)

свещения в нашей организации должна быть школа II ступени или нормальная школа полнграммоты. Для того, чтобы обеспечить за ними правильное функционирование, агитпропу необходимо провести соответствующую работу по подбору руководящего состава этих школ и, если потребуется, создать специальное совещание на этот предмет. Попутно разрешить вопросы методики ведения занятий, т. е. от этого также зависит успех работы в кружках, а у нас еще нет сколько-нибудь устойчивого и проверенного опытом метода.

Второй предпосылкой успешности этой работы считаю минимально—способные условия для занятий кружка.

Всех заинтересованных партпросвещением, прошу высказаться по затронутому вопросу.

Парткор.

Примечание: Редакция пускает статью в порядке обсуждения.

Комсомол Ижемского района.

К моменту 5-го уездного съезда в ячейках района велась плановая работа и выполнялась удовлетворительно.

Съездом указывались результаты в работе ячеек и намечались дальнейшие вехи работы парторганизационной, политпросветительной, экономико-правовой и т. д. Работа по мере возможности выполнялась, например: 1) широко охвачены члены политвоспитанием в форме политчиток, 2) развернулась общеполитическая и массовая работа комсомола в деревне, 3) переход ячеек на строго плановую работу, 4) углубление работы в деревенских ячейках Ю. П., 5) вовлечение в общественную жизнь беспартийной молодежи и девушек и воспитательная работа среди них.

Имеется и ряд недостатков. Главной причиной их является отсутствие хорошо подготовленного руководителя. Мало была развернута работа среди батрачества.

Инструктор УКВЛКСМ

А. Семьячкин

Построение местного бюджета по Нижне-Печорскому уезду на 1926-27 год.

Материалы по составлению смет из области получены с большим запозданием, также как и в прошлом году. Для волостей II августа и для уездных учреждений 16 августа. Между тем, согласно распоряжению Обфинотдела все сметные материалы должны быть закончены и представлены в область к 1-му сентября. В такой короткий срок в течение 15-20 дней едва ли это удастся проделать, но однако, учитывая практику ВИК-ов и уездных учреждений, можно надеяться, что составление смет пройдет скорее, чем в прошлом году.

Викам, уездным учреждениям и п. отд. м. финансов Уфо предстоит проделать громадную и очень важную работу. Согласно постановлению технического совещания при Уфо совместно с представителями уездных учреждений, составление смет должно быть закончено и они представлены в Уфо к 23 августа с. г.

Бюджет должен быть построен бездефицитный и твердый, что-бы в процессе выполнения его не изменять, как в этом году,—переводы кредитов из раздела в раздел, из параграфа в параграф и из статьи в статью.

В связи с лозунгом режима экономии должно, быть соблюдено максимум экономии, что можно достигнуть снижением до пределов действительной надобности хозяйственно-канцелярских и прочих производственных расходов.

Никаким образом нельзя в ближайшие годы повышать фонд зар-

платы, увеличение может быть допущено лишь в меру роста декретированных ставок некоторым группам работников и расширения сети массовых учреждений, строго соблюдаясь с финансовыми возможностями.

Если в некоторых учреждениях явится необходимость увеличения ставок зарплаты отдельным отставшим работникам, то это должно быть сделано за счет уплотнения рабочего аппарата данного учреждения и ни в какой мере не должно влиять на рост фонда зарплаты.

Не нужно допускать расширение штатов, но в тоже время необходимо вести и решительную борьбу за их сокращение и за снижение административных расходов в целом.

В доходную часть бюджета необходимо включить все доходные источники реальные (благонадежные) к поступлению. Не реальных же включать не следует, дабы в конце года расходная часть бюджета была выполнена полностью и не перешла в задолженность.

При настоящих условиях состояния местного хозяйства, бюджет Коми Области на 1926--27 б. г. определяется увеличением против прошлого года на 10-11 процент., что необходимо применить и по уезду.

Доходы от сельско-хозяйственного налога и промналога в этом году зачисляются все 100 проц. в местный бюджет.

М.

Призыв в Красную армию гр-н 1904 г.

Граждане рождения 1904 г. вступают в армию в тот момент, когда обстановка напоминает нам о 1914-м годе.

Пусть хорошенько продумают призываемые то, что им предстоит трудная и ответственная, но, в то же время, почетная задача.

Трудная в том, что мировая буржуазия спит и видит интервенцию СССР. Все чаще слышится ляг оружия в странах капитала. Все интенсивнее ведется подготовка в грядущей войне. Последние события в фашистской Польше напоминают сараевские события 1914 года—предлог из-за которого началась мировая война. Инцидент на литовско-польской границе—грозное предостережение. Стягивание Польшей стда войск сигнализирует опасность. Мы знаем цену этим маневрам, а еще лучше знаем, откуда такое воинственное настроение у Пилсудского. Все военные приготовления Польши, а в том, что они ведутся, нет никакого сомнения, суть приготовления Великобритании, так как Польша финансируется Англией.

Помня о том, что дамоклов меч занесен над головой, граждане 1904-го года должны с удвоенной энергией взяться за изучение военного дела, ибо побеждает тот, кто хорошо подготовлен, а севре-

менная война требует именно хорошей подготовки.

Почетная задача в том, что вам, 1904 г., придется быть авангардом армии трудящихся против капитала, авангардом, который будет защищать первую в мире рабоче-крестьянскую Республику Советов. Вся общественность должна прийти на помощь призываемым гражданам рождения 1904-го года. Каждый, кому дороги завоевания Октября, должен выполнить заветы В. И. Ленина, который говорил: «Россия станет могучей и обильной, если отбросить прочь всякое уныние и всякую фразу, если, стиснув зубы соберет все свои силы, если напряжет каждый свой нерв, натянет каждый мускул, если поймет, что спасение возможно только на том пути международной революции, на который мы вступили».

Идти вперед по этому пути, не падая духом от поражений, собирать камень по камешку прочный фундамент социалистического общества, работать не покладая рук над созданием дисциплины и самодисциплины, над укреплением везде и всюду организованности, порядка, деловитости, стройного сотрудничества всенародных сил, всеобщего учета и контроля за производством и распределением про-

Адвокат Тула.

(Фельетон).

Из географии мы знаем, что Тула—губернский город. Тульская губерния—так и называется. Тула—родина самоваров. Есть еще хорошая поговорка у народа: «Не поедем-же в Тулу со своим самоваром».

Наша Тула, конечно, ничего общего с географической Тулой не имеет. Но все-же кой-какое сходство и здесь отыскать можно. Так, географическая Тула—производит самовары, хорошие самовары, такие, которые имеют распространение не только в СССР, но и далеко за границей. Наша же Тула, ор ганическая, тоже производит... касационные жалобы, прошения, заявления,—адвокатствует—длинные непонятные, безграмотные, витиеватые, иногда нелепые, неправильные, несправдливые.

В одном случае—общественно-полезные предметы.

В другом случае—общественно-вредные действия.

Адвокат Тула хорошо знает психологию крестьян, так как сам является крестьянином, как он сам говорит, передовиком, адвокатом. Он крепко знает, что наш крестьянин еще со времен чинуш и мировых судей привык—чем больше и непонятнее, бессмысленнее написано—это значит умнее. Естественно, и клиентуру Тула подыскивает такую, которая не может его раскрыть. Вдобавок, на вознаграждение у Тулы нет никакой таксы и никакого предела. Дерет столько, сколько может выжать.

Есть еще одна струнка «адвокатская», если можно так выразиться,—затянуть дело. А бывает и так. Зная заранее, что дело все равно не выгорит, а касационную жа-

лобу строчит и вознаграждение наверх берёт.

Чтобы нам не быть голословными, приведем одну выдержку из касационной жалобы Верховному суду. Писана она по спорному делу между гражданами Каневой и Бокуевым.

«Присовокупляя, что другая сторона имеет 2-х этажный дом, а я крестьянин не грамотный имея хозяйство, скот, посева на усадьбе и не имея кровли—поставлен без выходное положение и должен выселиться со своим семейством под открытое небо в которой я жил с 1919 года как собственник фактически купивши и дом с того времени местном волисполкоме зарегистрирован».

Что еще можно к этому прибавить? Разве то, что вся жалоба такая же нелепица. Выдержка же перд ее.

Какие выводы?

Можно посоветовать адвокату Туле бросить адвокатскую деятельность, если не совсем, то по крайней мере чепуху городить и вводить в ложное заблуждение крестьянство не следует.

А нашему крестьянству посоветовать—меньше обращаться за содействием к Туле и ему подобным.

Защищать интересы крестьянства у нас призваны прокуратура, а она в уезде есть, рабоче-крестьянская инспекция—также есть, коллегия защитников.

Когда наш крестьянин пойдет в эти учреждения, у него в кармане останутся лишние деньги. И дело разрешится гораздо быстрее и вернее.

Н. С.

дуктов,—таков путь к созданию военной и мощи социалистической. Только при этих условиях рабочие и крестьяне, оставшиеся каждый на своем месте, рабочий с молотком, крестьянин за плугом, обеспечат гражданам рождения 1904-го года полную возможность учебы, наблюдая в то же время за пронсками наших врагов.

Граждане 1904-го года, дружнее, все в Красную армию.

Граждане, остающиеся в тылу, сделайте все, чтоб обеспечить полную возможность учебы в Красной армии.

Бабошкин.

Обо всем.

—В Баку выстроено для рабочих нефтяных промыслов 210 домов. 300 домов еще строится.

—В Крыму, вблизи Евлатории появились большие тучи саранчи.

—В безводной Турганской степи, в Казакстане погибла научная экспедиция, изучавшая условия жизни кочевников. Экспедиция погибла от жажды.

—За время забастовки английских углекопов, рабочими Советского Со-

юза отправлено в Англию в помощь бастующим 4,089,000 рублей. Рабочие и служащие Москвы собрали 630 тысяч рублей.

—Четвертый розыгрыш облигаций 2-го крестьянского займа состоялся в Новосибирске 1 октября.

—В Москве находится несколько крупных американских промышленников, весьма интересующихся положением нашего сельского хозяйства. 20 августа американцы посетили Наркомзем, где очень подробно знакомились с сельскохозяйственной кооперацией и вопросам землевладения.

—Совнарком Советского Союза постановил освободить от сельскохозяйственного налога трудовое население Мурманской губернии.

—В этом году в Советском Союзе достраивается 16 железных дорог, общим протяжением на 3600 километров. Две дороги уже открыты. 7 дорог начнут работать в конце года.

—Правительство Грузии постановило, начиная с 1-го октября, страховать от несчастных случаев на тысячу руб. каждого миллионера и сотрудника уголовного розыска.

(Роста).

По уезду.

Что сказал население с. Гам о сельхозналоге.

18 июля проходило общее собрание граждан Гамской волости. На нем участвовало 80 человек.

С докладом о едином сельско-хозяйственном налоге выступил фининспектор т. Челпанов. К докладу население отнеслось с должным вниманием и проявило много активности. Высказывавшиеся граждане одобряли изменения в налоге и надеялись в дальнейшем на еще большее облегчение для крестьянства. Единогласно

принята резолюция:

«По докладу о едином с. х. налоге общее собрание граждан Гамской волости находит, что постановление Обик'а совершенно правильно. Обязуемся единый с. х. налог на 26-27 год выполнить своевременно и выявлять всесторонне — правильно доходность при обложении налогом. В дальнейшем надеемся, что советское правительство еще снизит налог и облегчит его для населения. Во исполнение поручаем всесторонне изучать доходность крестьянства. Неприсутствующим на данном собрании разъяснить о налоге, дабы каждый мог своевременно знать о нем».

А. Семяшкин.

Какие предложения вносят граждане Гама в работу ВИК-а.

На общем собрании граждан с. Гама председатель вика, выступил с докладом о работе вика.

Присутствовавшие граждане одобрили работу вика, в особенности в отношении изыскания заработков для населения и вынесли следующую резолюцию:

«Заслушав доклад вика, общее собрание находит проделанную работу удовлетворительной и одобряет ее в отношении изыскания заработков для граждан через ККОВ.

В дальнейшей работе вика необходимо обратить внимание: 1. На правильное урегулирование землепользования. Просить Узу о решении общий передел земли по Гамской волости, ибо земельный надел по волости неправилен, а также отсутствует земельный запасный фонд. Нужно выяснить участки изгородей без передела. 2. Обратит внимание в будущем году на культпросветительную работу и ликпункты. 3. Обратит серьезное внимание на огораживание как полевой, так и пахотных земель. Для устранения этих недостатков организовать комиссию под председательством завземстолом из 5 человек, вменив ей в обязанность составлять акты о негодных изгородях и возобновлять их за счет виновных. Для наблюдения за изгородями нанять изго-

родного старосту. 4. Расширить секционную работу. 5. Обратит внимание на хулиганские выходки и виновных привлекать к суду.

А. Семяшкин.

Как быть?

В январе 1925 года, по инициативе Гамского ККОВ было организовано инвалидное объединение, ваковое, расширив свою деятельность, охватило инвалидов всего Ижемского района.

Работа до весны 26 г. шла удовлетворительно, в настоящий же момент работа никак не может пойти по правильному пути, так как рабочий аппарат мало подготовлен и не может найти выхода из создавшегося затруднительного положения.

В объединении собственного капитала совершенно нет (если и есть, то выражается он только в рублях). Вся работа велась в, взятый у торговых организаций, кредит. В настоящий же момент имеется значительная задолженность объединению со стороны населения.

Полки лавки объединения совершенно пусты и, если в дальнейшем объединение не получит кредита, вся его работа сведется на нет.

Усобицу надо выдвинуть хорошего работника для постоянного руководства.

Неаккуратность.

Граждане села Усть-Ижмы написали коллективно «Крестьянскую газету», но она почему то не получается больше 2-х месяцев.

Также получают газеты не по адресу: были случаи, когда газеты красного уголка в Диоре попадали в избу-читальню с. Кельчиора. Почтовому отделению нужно внимательнее выполнять свои обязанности.

Селькор № 4.

От редакции: Мы ждем объяснений от п. т. отделения.

Женработа.. идет

По женработе в с. Кельчиор за зимний период почти ничего не проделано. Работа не шла у т. Колупаевой, которой была передана работа по этой части. Также слабо руководили работой т. Вокуева и Сметанин.

Следует обратить внимание.

Селькор № 4.

Везде-ли так?

В Усть-Кожве волисполком уделяет внимание культпросветительной работе: раньше дом бывшего дьяка стоял пустой, в настоящее время в нем — народ, изба-читальня и ячейка ВЛКСМ. Посетителей бывает много. В поповском доме — вик, почта и сторожовка.

Правление кооператива начало постройку здания под кооператив.

Члены постановили один день работать бесплатно.

Молодцы кожвинцы, дружнее за дело.
А. Г. Д.

О зарплате в дальних районах.

Уже четвертый месяц не помним о получении зарплаты. Особенно трудно при таких условиях приезжим. Голодаем. Откликнитесь.
Д.

О работе волмилиционеров в Галовской волости.

С октября 25 года у нас переменялись 3 или 4 милиционера, но первые совершенно не проявили себя в исполнении своих прямых обязанностей и в частности по борьбе с самокурением и другими неразрешенными производствами делами. В настоящее время в Галове работает милиционер, которым нужно бы дорожить, но многие граждане — производители негодуют, «навязался, мол, нахал и никак не отступаст».

Нужно обратить внимание на материальную обеспеченность таких милиционеров и выявлять их и по другим волостям.

Водруб.

Взгляд на политпросветработу Кедвавомских волработников.

Кедвавомский ВИК обсуждая вопрос о принятии нового избача. Некоторые члены ВИК-а высказали мнение, что, если уполитпросвет не может выслать в Кедву хорошо подготовленного опытного избача, то избучитальню придется закрыть. Это мнение поддержали остальные члены ВИК-а. Вообще же у кедвинских волработников наблюдается насмешливое отношение к более слабым работникам, особенно к прибывшим курсантам, что отбивает у последних охоту к работе.

Варыш.

От редакции. Надеемся, что работники исправят свою ошибку и не только окажут содействие, но сами поведут культпросветработу в Кедвинской волости.

Председателю невыгодно собрание

(В селе Лыже.)

Ревизия Усть-Усинского кредитного товарищества обнаружила недостачу денежной суммы в 30 руб. Председатель правления не мог указать, куда израсходованы эти деньги. После отъезда областного ревизора, председатель правления созвал своих друзей — членов совета и в результате сократили должность счетовода. Председатель правления взял на себя его обязанности. После этого, члены совета, правления и члены кр-го то-ва подавали заявления о созыве заседания членов совета и общего собрания членов т-ва, но собрания никак не могут состояться, т. к. председатель не является.

Крокодил.

Кой-что имеем.

В нашей антирелигиозной пропаганде имеются достижения.

В день 28 июля, в помещении Кельчиурского нардома была проведена комсомольская свадьба, где после совершения записи в акты гражданского состояния, заведующим загсом был сделан разъяснительный доклад о значении прежних и настоящих браков. Из списка регистрирующихся с 1-го октября 25 г., из 17-ти браков только двое, заключенных церковным обрядом, остальные 15 обошлись без него.

Это значит, что наша антирелигиозная пропаганда влияет на массу. Пишите, другие волости, о своей антирелигиозной пропаганде.

Т. Хозяинов.

Что нами сделано.

— Отношением от 31 июля за № 19 прокуратура извещает, что, согласно заметки «Красноборский ВИК не защищает бедноту», помещенной в № 32 «Красной Печоры», на предложение прокуратуры о немедленном приведении в исполнение решения нарсуда 1 участка по взысканию с гражданина Филиппова алиментов на содержание ребенка в пользу Семяшкиной, Красноборский ВИК, отношением от 23 июля за № 1212, сообщает, что в настоящее время таковое приведено в исполнение. Задержка получилась ввиду продолжительного отсутствия ответчика Филиппова.

— Отношением от 3-го августа прокуратура сообщает, что материал донесения, возбужденный согласно заметке «Дружба врешь», помещенной в № 29 «Красной Печоры», милицией 10 района направлен на прекращение, за неподтверждением действительности изложенного.

Почтовый ящик.

Ижма. — Н. К. — Несущественно и неубедительно. Н. К., словами председателя, которыми вы хотите выправить «Войта» вы сами себя жестоко бьете. Подумайте про себя хорошенько и про то, что, как вы утверждаете, «секретный» председатель уже десять лет — общественный работник.

К какому придете выводу — сообщите нам, а мы вам скажем, правильно или нет с точки зрения общественности.

Утеряна воинская личная карточка, выданная Ижемским Военкоматом на имя Банева Никандра Ефимовича. Считать недействительной.